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Definizione di fatturato

12 maggio 2010

Ausilio per il calcolo del diritto annuale
Quanto si versa:
I soggetti iscritti nella sezione ordinaria del Registro delle Imprese ancorchè annotati nella sezione speciale versano un
importo commisurato al fatturato (1) complessivo realizzato dall'impresa nell'anno precedente;
 

    
        
            Scaglioni di fatturato
            
            Aliquote                       
             
            
        
    

    
        
            
            da euro
            
            
            a euro
            
             
        
        
            
            0,00
            
            
            100.000,00
            
            
            &euro; 200,00 euro (misura fissa)
            
        
        
            
            
            oltre 100.000,00
            
            
            250.000,00
            
             0,015%
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            oltre 250.000,00
            
            500.000,00
            0,013%
        
        
            
            oltre 500.000,00
            
            1.000.000,00
            0,010%
        
        
            
            oltre 1.000.000,00
            
            10.000.000,00
            
            0,009%
            
        
        
            
            oltre 10.000.000,00
            
            35.000.000,00
            
            0,005%
            
        
        
            
            oltre 35.000.000,00
            
            50.000.000,00
            
            0,003%
            
        
        
            
            oltre 50.000.000,00
            
             
            
            0,001% 
             (fino ad un massimo di &euro; 40.000,00)
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· l'importo da versare si ottiene applicando al fatturato complessivo realizzato nel 2007 la misura fissa e le aliquote
riportate nella tabella. Il diritto da versare si determina sommando gli importi dovuti per ciascun scaglione, considerando
la misura fissa e le aliquote per tutti i successivi scaglioni fino a quello nel quale rientra il fatturato complessivo
realizzato dall'impresa.
· le imprese che esercitano attività economica anche attraverso unità locali devono versare, per ciascuna di esse, alla
Camera di commercio nel cui territorio ha sede l'unità locale, un diritto pari al 20% di quello dovuto per la sede principale
fino ad un massimo di &euro; 200,00 euro. 
· le unità locali e le sedi secondarie di imprese aventi la sede principale all'estero versano, in favore della Camera di
commercio ove ha sede l'unità locale, un diritto di &euro; 110,00
 
· le nuove unità locali, che si iscrivono nel corso del 2008, appartenenti ad imprese già iscritte nella sezione ordinaria del
Registro delle imprese, sono tenute al pagamento di un diritto pari a &euro; 40,00.
 
· le imprese che hanno iscritto unità locali dal 1 gennaio 2008 e fino all'entrata in vigore del decreto (5 marzo) e che
hanno versato gli importi vigenti all'atto dell'iscrizione, come precisato nella Circolare del Ministero dello Sviluppo
Economico n.3617/C del 5 marzo 2008 sono tenute a:
 
- utilizzare in compensazione l'eventuale credito, nel caso in cui l'importo versato al momento dell'iscrizione sia stato
superiore a quello stabilito dal nuovo decreto, in occasione del primo pagamento di tributi e/o contributi da effettuare con
modello F24.
- conguagliare l'eventuale debito, nel caso in cui l'importo versato al momento dell'iscrizione sia stato inferiore a quello
stabilito dal nuovo decreto, entro il termine del pagamento ordinario tramite modello F24. 
 
1) Soggetti iscritti che determinano la somma dovuta a titolo di diritto annuale in base al fatturato.
Il fatturato da prendere a base per il versamento del diritto annuale deve essere rilevato dal modello IRAP 2008 come di
seguito illustrato:
 
MOD. IRAP 2008 "SOCIETA' DI CAPITALI"
SEZ. I    = RIGO IQ 1 (ricavi delle vendite e delle prestazioni)  + RIGO IQ 5 (altri ricavi e proventi) 
SEZ. II   = RIGO IQ 17 (interessi attivi e proventi assimilati) + RIGO IQ 19 (commissioni attive) 
SEZ. III = RIGO IQ 33 (premi) + RIGO IQ 34 (altri proventi tecnici) 
SEZ. IV = Le società in regime forfetario devono far riferimento alla somma dei ricavi delle vendite e delle prestazioni e
degli altri ricavi e proventi ordinari così come rappresentati nelle scritture contabili previste dall'articolo 2214 e seguenti
del codice civile (Nota M.S.E. n. 3317 del 29.04.2008).
 
MOD. IRAP 2008 "SOCIETA' DI PERSONE" 
SEZ. I    = RIGO IQ1 (ricavi delle vendite e delle prestazioni) + RIGO IQ 5 (altri ricavi e proventi) 
SEZ. II   = RIGO IQ 22 (reddito d'impresa determinato forfetariamente) 
SEZ. III = RIGO IQ 26 (corrispettivi) 
Per le società di persone che esercitano in via esclusiva o prevalente attività di assunzione di partecipazione in enti
diversi da quelli creditizi e finanziari 
SEZ. I = RIGO IQ1 (ricavi delle vendite e delle prestazioni) + RIGO IQ 5 (altri ricavi e proventi) + RIGO IQ 6 (interessi
attivi e proventi assimilati) &ndash; la somma degli importi indicati nella colonna "valori contabili" &ndash; 
MOD. IRAP 2008 "PERSONE FISICHE"
 
SEZ. I     = RIGO IQ 1 + RIGO IQ 5
SEZ. II    = RIGO IQ 17 - per le imprese che determinano il reddito d'impresa in regime forfetario 
SEZ. III   = RIGO IQ 21
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